

2024年11月8日

中共三门峡市委主管主办

星期五 甲辰年十月初八

三门峡日报社出版

总第9799期 三门峡网:www.ismx.cn 投稿信箱:smxrb@vip.sina.com

国内统一连续出版物号:CN 41-0011 邮发代号:35-34 今日8版

河南省一级报纸



习近平会见马来西亚总理安瓦尔

新华社北京11月7日电(记者朱超)11月7日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华访问的马来西亚总理安瓦尔。习近平指出,中马两国不仅是隔海相望的好邻居,也是志同道合的好朋友、携手发展的好伙伴。去年3月,你就任总理后首次访华,我们就共建中马命运共同体达成重要共识。一年多来,双方保持各层级密切交往互动,高质量推进各领域互利合作,为两国人民带来实实在在的好处。当前,中马两国都处在各自国家发展振兴的关键时期,双方应以庆祝中马建交50周年暨“中马友好年”为契机,携手推动中马命运共同体建设走深走实,助力实现各自发展目标,为地区繁荣稳定作出新的更大贡献。

习近平强调,双方要发展高水平战略伙伴关系,继续保持高层密切交往,加强治国理政经验交流,增进政治互信,坚定支持彼此核心利益和重大关切。中方支持马方坚持战略自主,选择符合自身国情的发展道路。双方要加强发展战略对接,深化全方位互利合作,持续推进高质量共建“一带一路”,共同实施好“两国双园”等旗舰项目,打造数字经济、人工智能、新能源等合作新增长点,探讨建立减贫交流合作机制。欢迎马方用好中国进博会平台,让更多马来西亚优质特色产品推向中国。中方愿同马方深化高等教育、文化、旅游、青年、地方等交流合作,拉紧中马友好民心纽带。倡导文明多元共生、和谐包容,践行以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观,推动中华文明和伊斯兰文明在互学互鉴中共同发展。

习近平指出,当今世界变乱交织,进入新的动荡变革期。作为亚洲发展中国家和新兴经济体重要代表,中马双方要在国际和地区问题上加强沟通配合,坚定相互支持,共同反对保护主义,促进贸易和投资自由化便利化,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动全球治理体系变革完善,维护国际公平正义和发展中国家共同利益。中方支持马来西亚明年担任东盟轮值主席国工作,支持东盟中心地位和战略自主,维护好地区发展合作主流。

安瓦尔表示,习近平主席提出构建人类命运共同体等重要理念,倡导不同文明包容互鉴,并就引领推动“金砖+”合作提出高屋建瓴的意见建议,体现了对人类文明进步和人民利益福祉的深厚情怀和智慧担当,代表了全球南方的共同愿望和心声。马方对习近平主席的远见和倡议表示赞赏和支持。马来西亚政府致力于进一步深化同中国的全面战略伙伴关系,加强信息技术、数字经济、能源等合作。马方钦佩中方在减贫领域取得的令人赞叹的成就,期待学习借鉴中方治国理政经验。马中在许多重大国际地区问题上理念相同、立场相近,马方坚持战略自主,愿同中方密切多边协作,维护地区和平稳定和发展繁荣。

王毅参加会见。

## 我市扎实推动文化遗产保护传承工作高质量发展

本报讯(记者陈林道)保护好、传承好、利用好各类文化遗产,对于延续历史文脉、坚定文化自信、推动文化强市建设具有重要意义。近年来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,践行“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针,深入实施文旅融合发展战略,全力以赴做好文化遗产保护传承工作,一幅古今辉映、灿烂辉煌的文化长卷正在崤函大地徐徐铺展。

高位谋划,推动贺信精神落实落细。我市始终坚持把贯彻落实习近平总书记致仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年贺信精神作为重要政治任务,积极启动仰韶文化研究中心实体化运作,谋划实施总投资近30亿元的仰韶村考古圣地“七个一”等重点项目,仰韶村考古遗址公园通过国家验收,虢国墓地国家遗址公园成功立项,虢国博物馆、中流砥柱博物馆、函谷关“问道函谷”等数字化改造提升项目入选“行走河南·读懂中国”重点智慧化数字展示项目。

精耕细作,深化文物研究阐释。近年来,完成国家、省、市重点项目文物勘探200多次,配合基建考古发掘项目50多次,出土各类文物8000余件。抓住国家文物局启动《中国世界文化遗产预备名单》更新工作机遇,积极启动仰韶文化申遗。成功举办全省“深化中华文明探源工程”协商座谈会、晋陕豫黄河金三角三省四市政协弘扬仰韶文化协商座谈会,

邀请业内知名专家学者实地交流;联合中国社会科学院考古研究所、省文物考古研究院等,围绕“中华文明探源工程”“中原文明化进程研究”等重大课题,进行考古调查和成果研究,以考古成果实证中华文明。

惟实励新,积极推动文化文物的创造性转化、创新性利用。积极融入全省“三门峡—洛阳—郑州—开封—安阳世界级大遗址走廊”建设,创新文物活化利用机制,陆续推出文创产品1200余种,进一步突出活态化展示、具象化传播、创新性表达。仰韶村考古遗址公园被省文旅厅收录到“行走河南·读懂中国”华夏溯源——最早中国研学之旅等研学线路,建成国家级、省级中小学研学实践教育点各1个,市级研学旅行点(营地)20个,推动研学经济大放异彩。举办“文化和自然遗产日”系列文化遗产宣传展示活动41项,命名46人为第七批三门峡市非物质文化遗产代表性传承人,多元化展示我市非遗保护和发展成果,持续叫响非遗文旅IP。

扩大声量,助力三门峡故事更加出彩。充分发挥主流媒体优势,持续提升仰韶文化知名度,叫响“圣地仰韶 花开中国”文化品牌。举办和推出《越世以行——庙底沟遗址发现七十周年展》《古泉新声——三门峡春秋空首布窖藏成果展》等原创、临时展览17个,组织《百视千姿》《玉润中华》《丹青青文》等文物外展8个,在推动三门峡优秀特色文化走出河南、走向全国方面迈出新的更大步伐。

拼出未来·干出精彩

## 习近平向美国当选总统特朗普致贺电

新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平致电唐纳德·特朗普,祝贺他当选美国总统。

习近平指出,历史昭示我们,中美合则

两利、斗则俱伤。一个稳定、健康、可持续发展的中美关系符合两国共同利益和国际社会期待。希望双方秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,加强对话沟通,妥善管

控分歧,拓展互利合作,走出一条新时期中美正确相处之道,造福两国、惠及世界。

同日,国家副主席韩正致电詹姆斯·

万斯,祝贺他当选美国副总统。

## 习近平向首届世界古典学大会致贺信

新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平向首届世界古典学大会致贺信。

习近平指出,古典文明群星璀璨,不断滋养和启迪后世。两千多年前,中国和希腊两大文明在亚欧大陆两端交相辉映,为人类文明演进作出了奠基性贡献。中希共同举办首届世界古典学大会,在雅典

设立中国古典文明研究院,为中希两国和世界各国搭建了文明交流互鉴的新平台。

习近平强调,中国积极致力于推动文明传承发展,加强国际人文交流,促进全球文明对话,注重从不同文明中寻求智慧、汲取营养,愿同各方一道,践行全球文明倡议,携手解决人类共同面临的各种挑战,共同推动人类文明发展进步。希望各

位专家学者担负起古典学研究的使命,为促进文明传承发展、推动文明交流互鉴作出更大贡献。

首届世界古典学大会当日在北京开幕,主题为“古典文明与现代世界”,由中国社会科学院、中国教育部、中国文化和旅游部、希腊文化部、希腊雅典科学院共同主办。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 三门峡市源网荷储一体化专题宣讲会举行

徐相锋出席 夏兴宣讲

本报讯(记者陈林道)11月7日,三门峡市源网荷储一体化专题宣讲会举行,旨在抢抓国家能源领域政策机遇,加快构建源网荷储新型电力系统,更好推动经济社会高质量发展。市长徐相锋出席,省发展改革委党组成员、省能源局局长夏兴作宣讲。

市委常委、统战部部长、常

务副市长孙淑芳主持宣讲会。市领导郭忠义、王照生、秦迎军、冯勇和市政府秘书长吕大伟出席。

宣讲中,夏兴以《积极稳妥推进碳达峰碳中和 深化电力体制改革加快源网荷储一体化》为题,从深刻领会碳达峰碳中和的重要意义、深刻认识建设新型能源体系是实现“双碳”目

标的必然要求、河南构建新型电力系统的总体部署、准确把握推

进源网荷储一体化的方向和重点四个方面,为与会人员深入阐述了习近平总书记关于碳达峰碳中和系列重要讲话精神,以及近年来中央、省委、省政府的重要文件精神,又结合河南能源发展实际,对我省推进源网荷储一体化的工作思路进行了详细

解读。宣讲会指出,深化电力体制改革,加快推进源网荷储一体化对我市产业转型升级、加快推动资源型城市转型蝶变具有重要意义。各级各相关部门要提高认识,吃透政策要求,研究政策内涵,结合实际做好落地转化。要抢抓机遇,加快项目谋划,鼓励支持用电能企业利用好政

策窗口期,主动谋划、积极申报、应建尽建。要聚焦重点,强化服务保障,推动力量向项目集中、资源向项目聚集、政策向项目倾斜,确保项目早日落地见效,为全市经济社会高质量发展提供更多能源支撑。

宣讲会以视频会议形式举行,各县(市、区)、市城乡一体化示范区、经济开发区设分会场。

## 中共三门峡市委 三门峡市人民政府 致全市新闻工作者的慰问信

省驻三门峡新闻单位和全市新闻工作者:

值此第二十五个中国记者节来临之际,市委、市政府向省驻三门峡新闻单位和全市广大新闻工作者致以节日的问候!向长期以来关心和支持三门峡新闻事业发展的社会各界朋友表示衷心的感谢!

笔墨与历史同步,话筒与人民同声,镜头与时代同行。一年

来,全市广大新闻工作者坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以习近平总书记致仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年重要贺信为动力,与时代同呼吸、于大局显担当,主动扛牢意识形态和新闻舆论工作的使命职责,把讲好三门峡故事、传播好三门峡声音作为行动自觉,紧扣现代化三门峡建设“13561”工作布局、“新河文山

农”五篇文章,聚焦科技创新、生态保护、文旅融合、改善民生等重点工作,持续采写了一大批有思想、有温度、有品质,沾泥土、带露珠、冒热气的新闻作品,为三门峡经济社会高质量发展提供了强大精神动力和有力舆论支撑。

以笔为犁千秋业,守正创新再出发。当前,我市正积极推进现代化三门峡建设,高质量发展

步伐铿锵。希望广大新闻工作者始终坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向,自觉担负起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,在围绕中心、服务大局中找准坐标定位,精心策划开展主题宣传、政策宣传、成就宣传、典型宣传,用小切口反映大主题,以小故事展现大图景,创作出更多有深度、有温度、有力度的好新闻好作品。

品,让主旋律更响亮、正能量更强劲、精气神更昂扬,切实凝聚起新时代新征程上团结奋斗的磅礴力量,奋力谱写中国式现代化建设三门峡实践的绚丽篇章!

衷心祝愿全市新闻工作者节日快乐、工作顺利、身体健康、阖家幸福!

中共三门峡市委  
三门峡市人民政府  
2024年11月8日



大河长流  
飞鸟翔集

11月4日,灵宝境内黄河滩涂迎来百余只灰鹤迁徙歇脚。大河长流,飞鸟翔集,构成一幅魅力无穷的生态画卷。

近年来,灵宝市持续加强黄河流域生态环境保护,为候鸟迁徙营造安全、良好环境。每年冬季,白天鹅、灰鹤、黑鹳等大批候鸟来此落脚栖息,数量和种类呈逐年增多之势。段景波 摄

## 全市人大新闻宣传工作座谈会暨新闻宣传工作培训班举行

本报讯(记者王志强)11月6日至7日,全市人大新闻宣传工作座谈会暨新闻宣传工作培训班举行,回顾总结近期宣传工作,安排部署下一阶段工作,进一步统一思想、凝聚共识,加压驱动、提升水平,推动人大新闻宣传工作开创新局面,再上新台阶。

会议指出,近两年来,各级人大及其常委会着力在建机制、强队伍、拓阵地、扩影响上下功夫,与党委宣传部门和广大新闻工作者共同努力,突出宣传全市人大工作的新实践、新成就,大力报道各级人大代表的新精神、新风貌,人大宣传工作呈现了良好的气势和态势。

会议强调,要提高思想认识,充分认识到做好人大宣传工作是深入学习贯彻习近平文化思想的必然要求,是进一步坚定制度自信的重要路径,是推动人大工作高质量发展的现实需要,是接受人民监督的社会需要,切实增强做好人大新闻宣传工作的责任感和自觉性。要聚

焦宣传重点,积极应对新形势、新任务,加强对人民代表大会制度的宣传,突出人大及其常委会依法履行职权的宣传,加强和改进人大会议的宣传报道工作,突出人大代表依法履行职责的宣传报道,进一步提升人大宣传工作的社会效益。要强化措施,建立健全体制机制,打造过硬宣传队伍,进一步巩固和加强人大宣传阵地建设,完善各项保障措施,提升人大宣传工作制度化、规范化水平,为全市人大工作高质量发展营造良好舆论氛围。

受市人大常委会主任栗金强委托,市人大常委会副主任周长青出席会议并讲话。省人大常委会副秘书长、办公厅研究室主任黄登峰,人民代表报社社长赵树义和省、市新闻媒体工作者进行了专题授课。市人大常委会机关各委室负责人、信息员,各县(市、区)人大常委会相关负责人、信息员,重点乡镇(街道)人大负责人或信息员参加本次培训。

## 我市公共体育服务体系持续完善

本报讯(记者白叶楠)社区里就有运动场,家门口就能参加体育比赛……近年来,我市抢抓全民健身国家战略机遇,持续完善全民健身公共服务体系,广泛开展全民健身活动,让体育更好融入生活,不断满足人民群众日益增长的体育健身需求。

公共体育设施持续改善。近年来,我市加大城市社区、农村体育设施建设力度,实现了市、县两级全民健身活动中心全覆盖,以及行政村农民体育健身工程、乡镇体育健身工程、社区全民健身路径工程全覆盖,城市社区15分钟健身圈已建成。截至目前,全市人均体育场地面积达到2.61平方米。

体育社会组织不断健全。全市各县(市、区)均成立了体育总会,各类单项体育协会达57个,各类民办非企业体育俱乐部达33个。全市各级各类社会体育指导员6200余人,已达每1000人

3.1名社会体育指导员标准,每年组织各级各类社会体育指导员1000余人次,在各县(市、区)开展“走基层、送健康”志愿服务活动。2024年,体育社会组织参与举办足球、乒乓球、篮球、排球、太极拳、健身气功、广场舞等社团活动70余场次。

全民健身活动丰富多彩。市本级和县(市、区)全民健身活动真正达到了全年无缝衔接式“动起来、热起来、火起来”,做到周周有活动、月月有赛事,长流水不断线。全市每年组织开展迎新春系列活动、社区运动会、全民健身月主题活动等各级各类体育活动200余场次,经常参加体育锻炼人口占全市总人口的40.9%,体育人口占比居全省前列。今年举行的三门峡市九运会,来自各县(市、区)、市直各单位、企事业单位以及市直学校的104支代表队8359名运动员参加比赛,再一次掀起我市全民健身运动热潮。